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ATA DE N° 13/2026 

12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE NOVA 

BASSANO 20/04/2026; 

Aos vinte dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e seis, segunda-feira, às 

dezenove horas, realizou-se na Câmara de Vereadores de Nova Bassano, Sala de 

Sessões Innocente Ângelo Biotto a 12ª Sessão Ordinária do Poder Legislativo. O 

presidente, vereador Jean Carlos Ansolin, solicitou ao secretário da mesa, vereador 

Márcio Todeschini que colhesse a assinatura dos vereadores no Livro de Presenças, 

estando ausente a vereadora Kena Lindamir Xavier Matias. A seguir, solicitou ao 

secretário da mesa, vereador Márcio Todeschini que procedesse a leitura da Ata de nº 

12/2026. Após, colocou a Ata de nº 12/2026 em discussão e votação, sendo 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Solicitou a leitura das correspondências 

recebidas do Executivo e demais. PL nº21/2026 - Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir Crédito Especial no Orçamento de 2026 e dá outras providências 

Convite:  Cavalheiro Team. O presidente encaminhou o PL nº21 para as duas 

Comissões. Não havendo Ordem do Dia, o presidente solicitou que o secretário 

colhesse as assinaturas no Livro de Explicações Pessoais. Primeiro vereador inscrito, 

Márcio De Conto. Minhas saudações, senhor presidente, muito boa noite, colegas 

vereadores, nosso jurídico Dr.Álisson, s secretária Ednnara, nossos sempre assíduos 

aqui, o seu Comin, e o Mário Mores, nosso presidente e assessor do deputado Zanchim, 

Messalas, e quem nos acompanha nas redes sociais. Eu quero primeiramente falar de 

um assunto que nos últimos meses a gente está muito descontente. Estamos refletindo 

bastante essa situação da Corsan, questão da água no nosso município, não só no nosso 

município, mas em toda a região. Não é só o nosso município, mas todos os outros 

municípios aí que estão sendo atendidos, estão com essa dificuldade. Com essa questão 

toda que a gente sabe no dia-a-dia, essa questão da qualidade da água, enfim, dessa 

mudança toda que teve na Corsan, com agora, então, que é a administradora, que é a 

AEGEA, que faz todo esse processo. Na semana passada, na terça-feira, estive, fui 

convidado para participar de uma reunião lá na Corsan, em Porto Alegre, juntamente 

com o presidente da AMESNE, o prefeito de Fagundes Varela, o Nelton Conte, eu 

estive lá representando os poderes legislativos, como presidente do Parlamento 



 

 

 

Regional da Serra, é onde a gente conseguiu essa agenda, então, lá e a gente foi, então, 

apresentar todas as nossas dificuldades da nossa região, não só do nosso município, 

Nova Bassano,  e Fagundes Varela, mas sim de toda a nossa região. Sentamos lá com o 

diretor executivo, o diretor-geral, o Fabiano, o Faccioli, e eles nos apresentaram, então, 

novos gerentes executivos da nossa região. A Maraísa Mendonça, não é a cantora, mas 

esse é o nome dela, que ela trabalhava em Florianópolis. Então eles buscaram essa 

profissional, que ela já tinha um conhecimento, e o Matheus Felipe, que é mineiro, mas 

estava trabalhando na empresa de São Paulo, nessa questão do tratamento de água e 

esgoto lá em São Paulo. Buscaram essas pessoas com esse conhecimento, enfim, para 

tentar organizar. Fizeram, nos colocaram que estão organizando, foi mudado todos os 

diretores da nossa região, colocaram mais supervisores, colocaram mais cinco 

supervisores, onde tinha um, colocaram cinco agora. Estão montando uma nova equipe, 

vão fazer uma central em Guaporé, com assistência com geradores, enfim, uma 

estrutura toda. Aonde que a gente foi lá, defendendo a comunidade, defendendo o povo, 

dizendo o que está acontecendo nesses últimos tempos. A gente foi bem claro, objetivo, 

a gente falou da falta de água, não é por falta de água, é a falta de gestão dentro da 

Corsan. Para entregar uma água de qualidade lá na ponta, que onde ficou quatro dias, 

famílias sem água, onde tinha vazamento e ficava dois, três dias vazando e ninguém 

fazia nada, onde deu uma queda de energia, ninguém estava lá para acionar, enfim. 

Toda essa questão que as tarifações das contas, que o valor foi aumentado, a não entrega 

dos boletos, enfim, tem os avisos de corte sem saber de onde, enfim, tudo isso foi 

colocado lá, uma reunião extensa de duas horas, onde a gente colocou para eles, e a 

gente cobrou sim uma mudança de gestão, uma mudança de tratamento com as pessoas, 

e a gente sentiu a vontade deles, que eles querem mudar, e que eles sabiam o que estava 

acontecendo, mas não sabiam o quanto estava complicado. Então, a gente tem agora, 

como nós, gestores públicos, nós temos essa obrigação de cobrar deles, porque passou 

por esta casa o momento da, quando foi feita a concessão para essa empresa, que sai da 

mão do poder, do público para o privado, aonde aqui nós fizemos esse debate, aonde 

que veio o projeto do executivo, e a gente não tinha muita alternativa para propor uma 

nova...o município assumir, nós ficamos com as mãos atadas, e a gente concordou, 

porque o Executivo pediu e, enfim, os municípios estavam fazendo, todo mundo estava 

fazendo. Por quê? Porque isso também é o alívio para os municípios. Porque tem a Lei 

do Marco, de até 2032, que é o tratamento de água e esgoto e os municípios teriam 

condições financeiras para fazer isso? Onde que ia conseguir? Não, daí jogaram, o 



 

 

 

Estado se livrou, o município se livrou, foi feita a questão da concessão. E quando teve 

a troca, teve todo esse problema. Isso eles sabem, e a gente vai cobrar, porque daqui um 

pouco quem vai pagar, ali de fora, a conta, vamos ser bem sinceros, não vamos tampar o 

sol com a peneira, vai ser os usuários. Então a gente está discutindo todo esse processo, 

a legalidade de tudo. Eu acho que o município tem que ser parceiro. Eu vejo que os 

municípios da região também estão entrando junto para colaborar, porque a gente faz 

parte, faz, a gente faz parte da gestão pública. Para colaborar para que isso seja 

resolvido o quanto antes. A gente sentiu que agora mais, os últimos dias, está mudando 

a situação. Acredito que no geral que estava tão no caos que estava, acho que está 

começando agora a alinhar as coisas. Até o fim de semana também estavam puxando 

teve alteração aqui no nosso município, a RGE fez umas mudanças de poste, desarmou, 

queimou lá no automático da bomba, aí veio uma equipe para arrumar. Enquanto isso, 

eles puxaram água para o caminhão, abasteceram as caixas de água. Enfim, tão bem 

atenciosos, que antes não tinha isso. Pelo menos estão atendendo, estão dando retorno. 

Recebi várias vezes sábado, ‘vai faltar, aconteceu isso’. As pessoas nem tinham notado, 

então já estavam sabendo o que estava acontecendo. ‘Vai vir o caminhão lá, vai isso’. 

Os diretores estão informando para a gente passar a informação certa para a 

comunidade. Então, fica essa colocação aqui nesta casa. Agora, a próxima semana, de 

antemão, a gente vai divulgar amanhã no... para as câmaras, para o Parlamento, nós 

vamos fazer agora, eu falei com o presidente, no dia 30 agora deste mês, às 15h30 da 

tarde, aqui, às 15h15 começa o cadastramento, nós vamos fazer uma reunião do 

Parlamento Regional aqui nesta casa, onde nós vamos debater, vamos fazer uma reunião 

de trabalho com o pessoal de Porto Alegre, que se comprometeu a estar aqui conosco, 

Naquele dia, eles vão vir em três, quatro, os representantes, diretores, para ouvir a 

demanda de toda a região. Todas as câmaras vão levar os seus problemas, os seus 

municípios, e a gente vai pegar e vai discutir juntamente com eles, e a gente vai pedir o 

que vai ser feito, porque vai estar acontecendo isso, e nós vamos cobrar, então, essa 

mudança, e vamos trabalhar junto para que isso aconteça. A gente precisa dar as 

informações certas, e nós vamos cobrar, no dia 30, essa reunião aqui em Nova Bassano, 

do Parlamento Regional. Fica essa fala para a nossa comunidade, enfim, nós estamos 

engajados, sim, nesta causa, e a gente quer que as coisas voltem como eram e 

melhorem, porque água não é comércio, água é vida. Essa é a minha fala, sempre foi. 

Agradeço a todos, fechou o meu tempo, presidente? Falta ainda mais um minutinho. E 

quero dizer, assim, que a gente está se dedicando e queremos resolver as questões. 



 

 

 

Então fica o meu muito obrigado, não sei, Beto, tu vais usar a tribuna depois? Quero 

deixar então o abraço ao CTG Pousada do Imigrante, no Rodeio, ontem em Nova Araçá. 

Levaram tudo, arrasaram fora, levaram todos para cá, as danças tradicionalistas. Adulta 

em 1º lugar, a Juvenil em 1º lugar, a Chiru em 1º lugar, a Mirim em 4º lugar e a Pré-

Mirim em 3º lugar. Então, parabéns, Pousada do Imigrante, eu sei do trabalho, da 

dedicação, dos ensaios, da perseverança delas e está aí o resultado. Parabéns por 

representar muito bem o nosso município, sempre. Uma boa semana e uma ótima noite 

a todos. Próximo vereador inscrito, Oscar Todeschini. Quero cumprimentar o 

presidente, os nobres colegas, secretária Ednnara, jurídico dr.Álisson, o assessor do 

deputado Zanchin, Messalas, o Comin e o Mário Mores, que nos prestigiam e quem nos 

assiste via redes sociais. Também quero aproveitar o gancho, também parabenizar o 

CTG e todos os envolvidos aí, do Pousada. Parabéns a eles, que sempre bem 

representam o município de Nova Bassano, a eles, o nosso cumprimento. Quero 

também agradecer, em nome do Cursilho e do vereador Márcio, em nome do Emaús, a 

bela janta e agradecer às pessoas que estiveram presentes sábado à noite, no Salão 

Paroquial, que fizeram um belíssimo jantar. Então, agradecer a todos que puderam 

participar desse jantar. E também outra coisa que me leva à tribuna é só endossar um 

pouco das palavras do colega Márcio sobre a Corsan. Então acho que, Márcio, eu 

também esses dias aqui ouvi de um município aqui próximo que eles têm uma 

comunidade, que eles são, que eles têm água como nós temos no interior, e eles já estão 

querendo cobrar a taxa, vai ser um problema, eles já estão preocupados porque é uma 

comunidade e eles vão querer, parece que colocar dois relógios. Eu não consegui 

entender, eu não sei se está acontecendo isso, e é bom, Márcio, que você que faz parte 

do Parlamento leve isso aí. Eles, nem eles estão entendendo ainda, mas só que eles já 

chegaram lá e estão querendo cobrar a taxa na água dos moradores das comunidades. 

Então, já é um alerta. A gente sabe que a água é um bem... eles têm direito de explorar 

toda a água, mesmo também das comunidades. Então, acho que eles vão tirar dinheiro 

de alguém para fazer esse saneamento, certamente. Então, acho que... eles estão bem 

preocupados, aquela comunidade. E outra que o Márcio falou aqui, que certamente eles 

vão trocar umas pessoas que trabalham. Eu só vou contar um fato que aconteceu comigo 

semana passada, cheguei e contei para alguém. Eu estava voltando do trabalho, claro 

que eles estavam trabalhando também, eles estavam estressados, mas deviam respeitar. 

Eles não sabiam quem eu era, e daí eu só os parei e cumprimentei, no respeito, disse, 

‘encontraram um vazamento?’ ‘Não’, ele me respondeu, ‘nós estamos fazendo um 



 

 

 

buraco para bonito’. Essa é a resposta que eles me deram. Então, acho que, se eles estão 

lá trabalhando, eu estava ali só querendo saber. Então, acho que eles teriam um pouco 

mais de respeito com a população. Eu naquele momento, estava representando a 

população e eles nem sabiam. E acho que, tomara que eles troquem as pessoas que têm 

ali, porque se eles agem assim comigo, eles vão agir com os outros também, porque é o 

instinto deles. Então, acho que certamente eles estão bastante estressados porque todo 

mundo liga, mas... então, que eles sejam responsáveis e que todo mundo tenha o direito 

à água. Porque se eles têm o direito de cobrar, querer cobrar também daqueles que hoje 

não fazem parte do urbano, imagina se eles têm o dever de fornecer água para todo 

mundo. Então, acho que... eu acho que o Márcio também, esses dias aqui, deve levar ao 

Parlamento, que o trabalho de vocês é excelente nesse momento, porque é fundamental. 

Eu acho que a todos, a AMESNE também, com o nome do prefeito, que façam alguma 

coisa, porque também sábado nós estávamos lavando ‘o Nazaré’ e tiveram que parar 

porque faltou água. Faltou água até na janta do Santuário. Mas é porque foi levado com 

tanque, mas nesse momento faltou água. Então acho que... esperamos que se regularize 

o quanto antes. Quero desejar uma boa semana a todos e meu muito obrigado. Sem 

mais inscritos, o presidente finalizou a Ordem do Dia, agradecendo a presença de todos 

e comunicou que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 27 de abril de 2026, 

às 19h, na Câmara Municipal de Nova Bassano. 
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